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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2024 

 

«Δικαίωμα στη Λήθη» 

Νέα εποχή και στην Ελλάδα για τα άτομα με εμπειρία καρκίνου  

 

Μία νέα εποχή ανοίγεται και στην Ελλάδα για τα άτομα που νόσησαν στο 
παρελθόν από καρκίνο και έχουν πλέον αποθεραπευθεί. Στο 8ο Ετήσιο Συνέδριο 
της ΕΛΛΟΚ, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής 
Χατζηδάκης ενώπιον των Οργανώσεων Ασθενών με καρκίνο, ιατρικών και 
επιστημονικών κοινοτήτων και πλήθος κόσμου με εμπειρία καρκίνου 
ανακοίνωσε από το βήμα κάτι εξαιρετικά αισιόδοξο για το πεδίο του καρκίνου 
στη χώρα μας: «στην κατεύθυνση όλων αυτών των χωρών που έχουν 
κατοχυρώσει το Δικαίωμα στη Λήθη για τους πρώην καρκινοπαθείς, σε αυτήν την 
κατεύθυνση θα κινηθεί από εδώ και πέρα και η Ελλάδα».  

Όπως αναφέρθηκε από τον ίδιο, «ο Κώδικας Δεοντολογίας θα είναι ένα κείμενο 
αυτοδέσμευσης των ασφαλιστικών εταιρειών. Τι σημαίνει αυτό στην πράξη; 
Σημαίνει πως η ασφαλιστική επιχείρηση δεν θα μπορεί να χρησιμοποιήσει το 
ιστορικό καρκίνου ενός προς ασφάλιση προσώπου ως παράγοντα συνεκτίμησης 
κινδύνου, όπως αποκαλείται στα δάνεια. Αυτό, βέβαια, θα πραγματοποιείται 
μετά την παρέλευση προκαθορισμένου χρόνου από την πλήρη ίαση του ατόμου 
από την ασθένεια. Στον πυρήνα του πρόκειται για το δικαίωμα να μην 
διαφοροποιείται ένας πρώην καρκινοπαθής από κάθε άλλο πρόσωπο με ανάλογο 
προφίλ κινδύνου χωρίς όμως τον παράγοντα του καρκίνου», συμπλήρωσε. 

Ο Υπουργός, επιπλέον, ανακοίνωσε πως ήδη υπήρξε επικοινωνία με την Ένωση 
Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος, με την οποία συμφωνήθηκε να διαμορφωθεί 
σχετικός Κώδικας Δεοντολογίας για την εφαρμογή του Δικαιώματος στη Λήθη, για 
τους επιζώντες από καρκίνο και στη χώρα μας.  

Η υιοθέτηση «του Δικαιώματος στη Λήθη» έχει ως στόχο να άρει τις ανισότητες 
και τις οικονομικές διακρίσεις που υφίστανται άτομα που στο παρελθόν έχουν 
νοσήσει από καρκίνο και είναι πλέον υγιή, χωρίς υποτροπές ή λήψη θεραπείας 
για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Σήμερα το περιβάλλον στη χώρα μας δεν 
είναι ιδιαίτερα φιλικό καθώς η αναγνώρισή του εναπόκειται στην καλή θέληση ή 
την πολιτική που κάθε εταιρεία μεμονωμένα αποφασίζει να εφαρμόσει χωρίς να 
υποχρεούται να ακολουθήσει μία κοινά αποδεκτή γραμμή.  
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Η υπογραφή του κώδικα θα αποτελέσει σε πρώτο χρόνο μία σημαντική δέσμευση 
από τις ασφαλιστικές εταιρείες για εφαρμογή του Δικαιώματος στη Λήθη, μετά 
την πάροδο 10 ετών για ενηλίκους και 5 ετών για παιδιά, για συγκεκριμένα ποσά 
και τύπους δανείων.   

Εν όψει της παγκόσμιας ημέρας ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο της παιδικής 
και εφηβικής ηλικίας στις 15 Φεβρουαρίου, αξίζει να σημειωθεί ότι το δικαίωμα 
στη λήθη αποκτά ιδιαίτερη αξία, καθώς θα βοηθήσει σημαντικά στην επανένταξη 
και μείωση των διακρίσεων για τους νέους και τα παιδιά που έχουν νοσήσει από 
καρκίνο.  

Καθώς το «Δικαίωμα στη Λήθη» έχει αναγνωριστεί ήδη σε αρκετές χώρες της Ε.Ε 
(Γαλλία, Βέλγιο, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Ιρλανδία, 
Ισπανία και πρόσφατα την Κύπρο), οι οποίες έχουν λάβει και τις σχετικές 
νομοθετικές πρωτοβουλίες, η Ελληνική Ομοσπονδία Καρκίνου πήρε την 
πρωτοβουλία να συμβάλει στην επιτάχυνση των εξελίξεων και για την Ελλάδα.   
Για τον λόγο αυτό, υπήρξε συνάντηση στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών με τον Υπουργό Κωστή Χατζηδάκη, την Γενική Γραμματέα Θεώνη 
Αλαμπάση και την Πρόεδρο του WinCancer Πίστη Κρυσταλίδου,  όπου τέθηκε επί 
τάπητος αυτό το καίριο θέμα που επηρεάζει σημαντικά την οικονομική και 
κοινωνική επανένταξη όλων των ανθρώπων που έχουν νικήσει τον καρκίνο. 

«Ακολουθώντας και τις κατευθύνσεις του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, 
επιχειρούμε να κάνουμε το αυτονόητο. Κάτι που το έχουν κάνει κι άλλες 
Ευρωπαϊκές χώρες και ήρθε η ώρα και για την Ελλάδα να προχωρήσουμε. Είναι ο 
ίδιος ο πολιτισμός μας, οι παραδόσεις μας, η ανθρωπιά μας, η αλληλεγγύη του 
ενός απέναντι στον άλλον, που μας επιβάλλουν να κινηθούμε προς αυτή την 
κατεύθυνση», ανέφερε στο τέλος της ομιλίας του από το βήμα του 8ου Συνεδρίου 
της ΕΛΛΟΚ ο Υπουργός.  

Στο πλαίσιο της διαβούλευσης, το σχέδιο για τη διαμόρφωση Κώδικα 
Δεοντολογίας για τη Διασφάλιση του Δικαιώματος στη Λήθη ετέθη υπόψιν της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου, η οποία αναγνώρισε ότι το κείμενο είναι σε 
κατεύθυνση που συμβαδίζει με τις Ευρωπαϊκές πρακτικές και υπέβαλε σχετικές 
προτάσεις και σχόλια τα οποία τυγχάνουν επεξεργασίας. Πολύ σύντομα 
αναμένεται να ολοκληρωθεί η διαδικασία, προκειμένου να υπογραφεί και να 
ανακοινωθεί επίσημα ο Κώδικας Δεοντολογίας. 

 «Και το πιο μεγάλο ταξίδι, αρχίζει με το πρώτο βήμα», σχολίασε ο πρόεδρος της 
ΕΛΛΟΚ, Γιώργος Καπετανάκης, μετά τις εξαγγελίες του Υπουργού, «και δεν 
υπάρχει καταλληλότερη στιγμή πραγμάτωσης αυτού του σπουδαίου βήματος 
από την τωρινή. Ένα βήμα που ανοίγει τον δρόμο για τη θεσμοθέτηση και τελικά 
τη  νομική κατοχύρωση του Δικαιώματος στη Λήθη, το οποίο θα συμβάλει 
ουσιαστικά στον περιορισμό των οικονομικών και κοινωνικών διακρίσεων των 
ανθρώπων με εμπειρία καρκίνου». 
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Τέλος, να αναφέρουμε ότι 15 Φεβρουαρίου λαμβάνει χώρα στις Βρυξέλλες το 
Υψηλού επιπέδου Ευρωπαϊκό Συνέδριο με θέμα «το Δικαίωμα στη Λήθη», το 
οποίο διοργανώνεται από τη Dr Francoise Meunier, την οποία είχαμε την τιμή να 
φιλοξενήσουμε στο 8ο Συνέδριο της ΕΛΛΟΚ στην Αθήνα και στο οποίο αναμένεται 
να συμμετάσχουν εκπρόσωποι της ευρωπαϊκής ογκολογικής κοινότητας, 
Υπουργοί και η Επίτροπος Υγείας και ασφάλειας τροφίμων, Στέλλα Κυριακίδη, 
προκειμένου να τονιστεί η ανάγκη συντονισμού σε Ευρωπαϊκό επίπεδο για την 
αντιμετώπιση των οικονομικών διακρίσεων για τους επιβιώσαντες από καρκίνο.    

 

 

◆ 

 

Σχετικά με την Ελληνική Ομοσπονδία Καρκίνου:  

Η Ελληνική Ομοσπονδία Καρκίνου – ΕΛΛΟΚ έχοντας ως μέλη 46 Οργανώσεις 
Ασθενών με καρκίνο από όλη την Ελλάδα, αποτελεί τον κεντρικό φορέα 
εκπροσώπησης των ογκολογικών ασθενών στη χώρα. Η δράση της καλύπτει 
όλους τους τύπους καρκίνου, κοινούς και σπάνιους. Όραμά της είναι η 
ολοκληρωμένη, έγκαιρη και οικονομικά προσιτή φροντίδα για όλους τους 
καρκινοπαθείς, χωρίς καμία διάκριση, διασφαλίζοντας άριστη διάγνωση, 
θεραπεία, ψυχοκοινωνική υποστήριξη και αποκατάσταση, καθώς και επανένταξη 
στην κοινωνική ζωή. Για περισσότερες πληροφορίες, μεταβείτε στην ιστοσελίδα 
ellok.org. 
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